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Dnes na ostrovech není žádné stálé osídle-
ní. A přesto je zde člověk přítomen. Kornati
jsou jeden velký paradox. Ač přísně chráněný
národní park, celé jsou v soukromém držení.
Každá píď země tu někomu patří. Větší ostro-
vy mají rozparcelovány desítky vlastníků,
menší pak mají třeba jen jediného majitele.
Naprostá většina z lidí, kteří mají to štěstí
a privilegium vlastnit zde půdu, žije na ostro-

vě Murter, který je pro svou blízkost a výhod-
né spojení s pevninou hlavním nástupním
místem pro plavby na Kornati. Někteří z ma-
jitelů mají při pobřeží Kornat v dobře chráně-
ných zátočinách domky, většinou jen pro
sebe. Někteří se rozhodli vydělat na turistech
a zřídili v nich hospůdku, jiní používají svůj
ostrůvek jako pastvinu pro kozy či ovce.

Že lidé na ostrovech pobývali už dávno,
dokazují zbytky římských staveb, ilyrských
osad, benátského hradu či raně křesťan-
ských kostelíků.

Útesy zvané koruny
Zatímco břehy v kanále mezi Kornatem a dal-
šími ostrůvy spadají většinou do vody pozvol-
na, na straně k otevřenému moři se nacházejí

tzv. kornatské koruny – strmé vápencové úte-
sy. Nejvyšší spadá do moře z výšky 82 m na
ostrůvku Kolobučar, často útesy ale pokračují
ve svém pádu i pod hladinou. Nejhlubší stěna
pod vodou dosahuje 98 m. Mořský život tady
jen kvete, abyste jej mohli zažít v celé kráse,
musíte být potápěči. Ale i pouhé šnorchlování
nabídne vhled do úžasného světa. Nad hladi-
nou uvidíte občas na ostrovní stráni pasoucí
se kozu, při útesech kormorány a samozřejmě
racky. A budete-li mít štěstí, vaši loď budou
alespoň zdálky doprovázet delfíni.

Na výlet či pod hladinu
Jsou čtyři základní způsoby, jak ostrovy po-
znávat. Nejčastější se nabízí po celé Dalmácii:
fakultativní výlety. Nastoupíte s větší či men-
ší skupinou turistů na loď a pluje se na Kor-
nati, v ceně je započítáno vstupné a oběd
(buď přímo na palubě, nebo v kornatské hos-
půdce) a samozřejmě by nemělo chybět ani
koupání a šnorchlování z paluby lodě. Další
specialitou jsou potápěčské výpravy. S nimi
máte šanci poznat cestou to samé jako výlet-
níci a pak ještě mnohem víc, zdejší fascinují-
cí podmořský svět. Největší svobodu pohybu
mají ti, kteří na Kornati připlují jachtou. Pře-
chodných kotvišť je tady hned několik, marí-
na ovšem jen jedna. Jachta umožní poznat
souostroví naprosto dokonale, ostatně bílé
plachty jsou tu dost výrazným jevem. 

Jachtou můžete přirazit k některé z míst-
ních patnácti dvaceti hospůdek rozesetých
po jedné v zátokách. K těm nejlepším patří
Konoba Levrnaka na stejnojmenném ostro-
vě, kterou spolu s tímhle kusem země vlastní
a už přes patnáct let provozuje pan Mladen
Ježina. Tráví zde čas od dubna do října
(v zimě na Kornatech není živá lidská duše)
a spolu s rodinou připravuje pocestným, kte-
ří přirazí do jeho zátoky, vybrané ryby a dal-
ší obyvatele moře. Rakije jako aperitiv je sa-
mozřejmostí. Pro ty, kteří by měli cestu ko-
lem, uvádíme přesnou adresu: 43° 49’ 16,44’’
N 15° 15’ 19,8’’ E.

Jak se tam dostat
Nejsnáze na palubě výletní lodi z ostrova Mur-
ter (20 minut jízdy na sever od Šibeniku). Za
celodenní plavbu s 3 zastávkami zaplatíte
zhruba 200 kun (asi 800 Kč), v ceně máte jídlo
i vstupné do NP. Ti, kteří se sem vypraví s jach-
tou či jinak, platí 50 kun předem, případně
u jedné ze dvou mobilních bran (lodě) 80 kun.
Ti, kteří budou přespávat v některém z domků,
platí 15 kun na den. Za potápěčské povolení
na den platí 150 kun, musíte být v rámci skupi-
ny. Ubytování v soukromém domě na Korna-
tech seženete např. přes některou z turistic-
kých kanceláří na ostrově Murter.

Informace
• NP Kornati, Butina 2, ostrov Murter.
Tel.: + 385 22 435740, www.kornati.hr

• Informace o Murteru a výletech na Kornati
www.tzo-murter.hr, www.murter-kornati.com

• Restaurant (Konoba) Levrnaka

tel.: +385 91 4353 777
www.konoba-levrnaka.hr

• Užitečné informace můžete načerpat již
před cestou: Chorvatské turistické sdružení:
Krakovská 25, Praha 1, tel.: 222 211 812, e-
mail: info@htz.cz, www.chorvatsko.hr

Jako Robinson
Poslední skupinu návštěvníků Kornat tvoří ti,
kteří touží po samotě, klidu a alespoň několi-
kadennímu návratu k nejprostšímu způsobu ži-
vota. Některé z domků majitelé pronajímají –
to je jediný způsob, jak vedle paluby lodi strá-
vit na Kornatech noc, hotely tu nenajdete.
A třeba týden tam můžete žít jen z toho, co jste
si vy sám nebo majitel ostrůvku dovezl, co si
chytíte. Kolem nebude nic než maximálně dru-
hý domek. Sousedem budou ryby a ovce. A bu-
dete muset slevit i z nároků na moderní návy-
ky. Nejvýrazněji na vodu, tou je třeba na Kor-
natech šetřit. Jediná pitná voda zde přichází
z nebe anebo na palubě lodi, pramen tu není
ani jeden. Ale slevit z nároků se vyplatí, aspoň
na pár dnů získáte pocit, že máte některý
z těch kouzelných ostrovů jen sami pro sebe. ■

JAN DRAŽAN
jan.drazan@economia.cz
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